

市教育局发布《中小学春季学期开学工作指引》

统筹返校时间 加强健康管控

本报讯(记者沈樱)3日晚,市教育局通过微信公众号,转发省新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组学校防控组制定的《中小学春季学期开学工作指引》。该文件从开学前准备工作、中小学错峰开学和开学后防控措施等三个方面,就下一阶段春季开学工作进行指引。

文件要求各地中小学(含中职学校、特教学校、幼儿园),要不断完善学校突发公共卫生事件应急预案和开学预案,制订学校疫情防控各项制度,把学校联防联控的工作要求细化到每一个教育教学环节、落实到每一位师生员工,坚决防

止疫情向校园输入扩散。各地各校在开学前要严格落实校园封闭管理“五个一律”:即除应急值班值守人员,其他无关人员一律禁止进入校园;学生没有经过批准一律不得提前返校;确因防控工作需要进入校园的,一律进行实名登记,接受体温检测,履行报批手续,控制时间、范围、地点等;学校图书馆、体育馆、学生活动中心等室内场馆一律关闭;学校所有场所设施一律暂停向社会开放。

文件还要求学校要精准掌握师生健康状况,注重全员防疫培训,提前谋划教学安排,做好物资储备和环境整

治,坚持“疫情没有得到基本控制前不开学、学校基本防控条件不具备不开学,师生和校园公共卫生安全得不到切实保障不开学”。

文件提出,在春季开学后,各校要统筹中小学生返校时间,引导师生安全返校和加强返校师生健康管理。除卫生健康部门出具健康证明外,诊断为新冠肺炎病例或疑似病例或无症状感染者的师生员工暂不返校;身处疫情防控重点地区的师生员工暂不返校,任何时段有发热、咳嗽、腹泻等症状且为新冠病毒感染的师生员工也暂缓返校。

文件还提出,有疫情防控重点地区旅行经历或与确诊病例、疫情防控重点关注地区来通人员等有密切接触的师生员工,或任何时段有发热、咳嗽、腹泻等症状且为新冠病毒感染的师生员工均暂缓返校。具体返校时间须经学校报上级教育主管部门批准。

文件的最后,要求各地各校开学后要落实晨午检制度,科学组织教学,在校内实施定期消毒。开学后在校内如发现有疑似新冠肺炎早期症状(如发热、乏力、干咳、腹泻等)和异常情况的,须第一时间送医、第一时间报告、第一时间隔离。

市民政局发布“暖心政策包”

关爱一线医务人员 未成年子女

本报讯(记者李彤)昨日,市民政局发布一系列“暖心政策包”,做好疫情防控一线医务人员未成年子女的关爱服务工作,解除一线医务人员的后顾之忧。

《通知》要求,各县(市、区)须通过当地防疫指挥部和疾控中心摸底排查,全面掌握本地区一线医护人员未成年子女的生活照料状况,包括数量、分布区域、个性化情况等,建立工作台账,列出需求清单和保障清单,为后期提供精准关爱服务做好准备。及时通过属地未成年人救助保护热线了解掌握一线医护人员未成年子女困难和需求,指导镇级儿童督导员和村(居)儿童主任与当地热线工作人员沟通协调,通过实地走访的方式落实“一对一”帮扶。

“涉及教育帮扶的,由当地教育部门开展交流答疑促学行动,实现在线学习精细化指导;涉及生活关爱的,由当地社会救助、慈善部门提供必要的防护用品、生活用品;涉及心理疏导的,通过未保热线电话疏导或请专业的心理咨询组织制定一对一的心理指导方案;涉及无人照料的,可在保证安全的前提下接到属地社会福利机构托管。”市民政局儿童福利处负责人介绍。



▲学雷锋日来临之际,中石化南通石油分公司组织部分青年员工前往市中心血站,大家通过无偿献血传递爱心,为抗疫加油鼓劲。

通讯员 秦茹 袁野 记者 徐培钦摄

◀昨天下午,如东县人社局开展学雷锋志愿服务活动。18名志愿者来到县城灯塔小区,协助“卡口”工作人员为过往居民测量体温、采集信息,并到小区内打扫卫生、发放宣传资料。 钱德明摄

南通开发区启动学雷锋活动

为支援湖北医务人员家庭 提供志愿服务

本报讯(记者陈可)昨天,南通开发区启动学雷锋、莫文隋系列活动。与往年不同的是,根据疫情防控的要求,今年不开展聚集性活动,提倡精准、到位,推动志愿服务持续、深入开展。

据介绍,今年开发区将主要为全区百岁老人和支援湖北医务人员家庭提供志愿服务。其中,支援湖北医务人员家庭服务包括定期对志愿服务对象进行问候,了解需要解决的困难以及开展生日祝福、送蛋糕、鲜花等。

启动仪式现场,部分志愿者和企业还向相关机构捐赠一批物资,用于疫情防控。

“易来通”健康码将全市统一采用红、黄、绿三色,实行分级管控

本报讯(记者张亮)“南通公安”微信公众号昨天发布消息,根据全省疫情防控应急响应级别由突发公共卫生事件一级响应调整为二级响应的工作要求,切实回应广大市民关于电子健康通行证“易来通”的意见和建议,“易来通”开发部门通过完善功能、简化模块、强化应用,推出升级版——“易来通”健康码。

“易来通”健康码将在南通地区统一版本、全市推广,解决群众关心的各县(市、区)之间互认互通的问题。为了确保安全稳定、操作性强,3月5日开始,“易来通”健康码将在南通开发区先行试用,并在迅速完善后立即在全市推广应用。

记者了解到,已经注册过电子健康通行证“易来通”的用户,无需重新注册,只要登录即可自动生成“易来通”健康码。“易来通”健康码采用红、黄、绿三色分类,并实施分级管控、动态调整。

公交新增恢复10条线路 安排加班车与火车站进行衔接

本报讯(记者江建华 通讯员梁新华)明日起,南通公交新增恢复10条公交线路运营并作相应调整。

具体调整如下:一、继续保留35条线路,其中20条线路(3、4、5、6、7、12、15、22、25、28、30、32、36、41、44、45、51、52、81、101路),运营时间为6:00—18:00,班车间隔为15—40分钟;15条线路(11、13、16、19、20、27、33、49、53、55、78、82、85、91、106路),运营时间为7:00—18:00,班车间隔为20—60分钟。二、新增恢复运行10条线路(1、8、24、35、50、60、72、80、88、99路)。首末班时间为7:00—18:00,班车间隔为20—60分钟。三、针对火车站早晚到站列车,每日安排加班车进行衔接,发车时间均与列车实际到站时间衔接。

南通公交提醒广大市民,务必佩戴口罩乘坐公交,有序排队接受体温测量,主动使用“南通公交乘客信息登记”系统进行扫码实名登记。

交通运输部门放宽考试期限 让从业资格待考人员吃下“定心丸”

本报讯(记者彭军君)因疫情防控需要,我市交通运输部门暂停了道路运输从业资格考试。不能在规定期限内完成考试,是否需要重新办理从业资格申请?昨天,记者从市交通运输局获悉,交运部门已出台了疫情期间惠民政策,让心存焦虑的待考人员吃下了“定心丸”。

市交通运输局行政服务处工作人员表示,申请人可以通过“南通交通运输执法”微信公众号网上办理出租汽车(巡游、网约)驾驶员从业资格申请。对符合出租类汽车驾驶员从业资格申请条件的人员,自审核通过之日起,首次约考期限由1个月放宽至4个月,完成考试期限由3个月放宽至6个月。

同时,对办理客运、普货运输和危货运输等类别从业资格的考生,申请人提交的安全驾驶经历证明由公安部门出具之日起6个月内均视为有效申请材料。

通农物流全力保障“舌尖上的安全”
农产品检测合格率99.73%

本报讯(记者严春花 通讯员邵飞 张林芳)当前,我市各行各业复工复产正在有序推进,因此农副产品交易量显著增加。记者昨天了解到,通农物流进一步加大食品安全快速检测频率,截至目前,共检测农产品29058批次,合格率为99.73%。

“我们联合第三方食品安全检测机构,对市场内的粮食加工品、食用油、蔬菜、畜禽肉等群众日常消费量大的食品品种进行抽检,重点检测农兽残、污染物、微生物、真菌毒素、重金属等项目。”通农物流相关负责人介绍,为防止病害畜产品、未经检验检疫的肉制品进入市场,通农物流要求经营户做好进场登记、定期消毒登记以及不合格品无害化处理登记等。

为建立完善食用农产品食品安全追溯体系,通农物流建立了经营摊位和责任人实时信用档案,实施“黑名单”制度,不断完善失信行为惩戒机制。同时,市场也提醒消费者购买鲜、冻畜禽肉时,注意查看动物产品检疫合格证和品质合格证等,选购果蔬时,应选择新鲜、饱满的产品。

疫情防控志愿者努力践行志愿服务精神

奉献 友爱 互助 进步



南通日报 公益广告